

回眸——

香港回归10周年

长江

13.态度早已经和从前不同了

曾荫权那天会见代表团全体成员，即兴发言很简短也很家常，可是他的手里又捏上了一张纸，还是在宾主寒暄的空隙忍不住想要往纸上看一眼，这一下我基本可以肯定，那张纸和先前的那一沓子“黄纸片”可能是同一样东西了。

曾荫权的普通话由于好好学习，天天向上，尽管他是怎么学的我不知道，但是我心里明白，他怎么学，正像我怎么学，谁都不可能把普通话、粤语说得和自己的母语一样地道。比如在接受采访时他讲道：“希望有一天香港能够成为与纽约、伦敦三足鼎立的亚洲金融中心，由于时差的关系，北美的纽约和欧洲的伦敦都还处在夜晚，香港的银行、股市却正好开门营业……”他掌握不好普通话里的“开门”，如果不是用在祈使句里，根本用不着加儿音，而他却把这个“开门”说成了“开门儿”，当时听得我就差点喷笑。但是事后想想人家特首的勤奋与执著，他坐在香港最高行政长官的位子上，日理万机不说，面对社会各界、各党派团体以及国际舆论的重重压力，轻松的日子就一天也没有。在这种情况下，一个年过花甲的男人（已经62岁），还能如此认真地学习普通话，其心其意，难道不值得我这个内地人对他挑一挑大拇指，在香港人的学习精神面前甘拜下风？

如果我客观，如果我够胆，香港人对大陆客10年前的称呼就不能不提。

10年前，香港人对大陆客的称呼其中使用频率颇高的要算“阿灿”和“表叔”。其中“阿灿”，在上世纪90年代香港的一部电影里，是一个没有见过世面、傻乎乎、特能吃、经常出洋相的“大陆仔”，香港人这样明里暗里地看待内地客，不管怎么说都透着一种轻视与鄙夷；而“表叔”，让人想到《红灯记》里李铁梅的“我家的表叔数不清”，这里面的讽刺甚至调侃就更加意味深长……

1993年，我到韩国采访后回京第一次途



经香港，很想停下来开开眼，买点东西。结果我如愿了，但同时也受到了莫大的刺激。因为那一次，我一个穷记者，竟然敢走进一家金店，迎客的

店员开始误把我当成日本人或者台湾人了，赶紧向我拥来，先把我拉到柜台前，让我在一拉溜小圆座儿前坐下，天热，还特别端来一杯“王老吉”凉茶让我先“慢慢饮”——妈呀，当时我被感动得发誓回北京一定要写篇文章，认真地赞美一下香港的顾客至上，还以为自己真的在香港做了一回“上帝”。可是这家金店的店员后来一口咬定我是日本人，我就不高兴，说我不是日本人，“I am Chinese”，立刻，这位店员的脸就变了，头一转，走到了一边，再也不理睬我。

然而10年后我再来到香港，以CCTV记者的身份在这里常驻，领了香港居民身份证，学会了几句粤语，有时，特别是溜达到大街上，自己俨然也是一个香港人。香港的店员现在对内地人态度早已经和从前不同了，现在内地的很多“阿灿”和“表叔”，如果他们再来香港，大小商铺，店员不仅不会再行歧视，相反，很多人的脸上还会挂着对待衣食父母般的殷勤。

2006年新年过后，我习惯地走进跑马地一家小什杂店买菊花，泡普洱茶。那家小店我过去不止一次光顾，10元钱一包的菊花也是已经买过了好几回。可是那天小店里的菊花不知怎么突然涨价了，10元钱一包变成了13元，这是怎么回事呢？跑马地作为香港的“高尚住宅区”本来东西就比其他地方的要贵，我是因为考虑时间成本，才宁肯多花几块而不去跑远路。于是就问老板：“头先你们的菊花不是10元一包吗？”老板的脸有我平时熟悉的友善，此时却多了一抹无奈：“没办法啦，这些菊花都是从你们内地运来的，现在内地发达啦，人民币不断升值，我不加价，亏本啦！”

回家的路上，我兜里的硬币少了，心里却莫名其妙出来一样东西，这样东西是什么？高兴，为什么高兴？小店的老板肯定不理解，我自己也没想得太深刻，只是人逢喜事精神爽，嗓子眼儿就涌来小曲儿，哼哼唧唧地很认真。

38.看来这是一个设好的局

萧邦继续道：“当一个人做了某件事尤其是心中有鬼时，会不自觉地表现出种种迹象，或煽风点火，或故意掩盖，或制造混乱，或指鹿为马，或威逼利诱——做这些事情的人，都是为了达到某种目的。然而，综观古今中外的案件，也正是罪犯在惊慌失措、人为制造假象的过程中反而暴露了自己，犯了掩耳盗铃的错误，才容易让人识破，最终加快了破案进程。因此，我想在老船长这句‘灾难在人的内心’后面加一句话，叫做‘罪恶的灵魂必将万劫不复’！”

苏振海浑身一震。但他却拍了两下掌，大声说：“萧兄弟妙论！真是让我豁然开朗啊！哦，你看我这人，一兴奋起来，忘了萧兄弟经过旅途劳顿，应该休息了。明天，我安排司机陪你逛逛青岛。”

“谢谢。”萧邦说，“但我想尽快赶回大港，而且也有点私事要办，就先告辞了。”苏振海犹豫了一下，便道：“那好，我就不强留了。如有什么情况，请及时与我联系。”

靳峰带着年轻警察小陈，驱车直奔天香娱乐城。车刚刚停下，一名便衣便从暗处闪了出来，迅速钻进了车里。

“王啸岩在哪？”靳峰问。“在三楼32号包房。”便衣回答。“你确定？”靳峰问。“是。”便衣一指停在左前方的一辆奔驰，“您看，他的车还在那里。”

靳峰上了三楼，找到了32号房间。32号房间在三楼最里边，门口站着一个标枪般的年轻服务生，表情木然，像个哨兵。身着警服的靳峰走了过去，他居然视而不见。

靳峰对那名服务生说：“把门打开，我要找人。”服务生居然一点都不怕他：“客人吩咐过，无论是谁，都不见。”靳峰当了几十年警察，还是第一次见到那么牛的服务生！

“让开！”跟在靳峰身后的年轻警察伸手过去推服务生。但不知为何，被服务生轻轻一带，差点摔了个狗吃屎。靳峰突然出手，一记勾拳结结实实地打在服务生的下颌上。但那服务生也十分了得，在靳峰的胸脯上还了一拳。靳峰连半步都没有后退，接

着就像抓小鸡似的把服务生扔了出去。他一脚踹开了门。

但当靳峰看到一幕场景时，整个人都呆住了。三个人，围在一张麻将桌旁，各自的面前都整整齐齐地码好了牌。对着门的位子坐着，也整整齐齐地码着牌，似乎在等人。这三个人是王啸岩、张连勤和大港市公安局长田光。

三个人看见他，都像见了阔别多年的老友一样对他热情地一笑。张连勤一挥肥手，笑呵呵地说：“靳峰同志，正好三缺一。明天是周末，咱们几个，玩几把怎么样？”靳峰拼命地挤出一丝笑。

僵硬的场面被老局长田光打破：“来来来，靳局长，搓两把嘛，反正又不赌钱，纯粹玩玩而已。”张连勤红光满面，也笑呵呵地说：“靳局长，我听说你的麻将打得出神入化，今天能否传授几招？”王啸岩也在帮腔：“靳局长，啸岩刚刚学会玩麻将。以前，老觉得这东西没意思，但经过张书记的指点，才发现这里头也包含着无穷智慧。”三人一唱二和，靳峰只得坐下，从调整后的表情中挤出一丝笑来。大家开始码牌。眨眼工夫，除了王啸岩，都已将牌码好。

等着看老张和老田有啥反应吧。唉，看来今晚的行动……靳峰表面认真打牌，心里却是十分焦急。突然，他腰间的手机清脆地叫了起来。他打开看了一眼，并没有接，就挂了。可那边接着又打，他只好关了机。张连勤看了他一眼，说：“靳局长这么忙？周末晚上还电话不断？”

靳峰若无其事地说：“是朋友约我去喝酒。今天有二位领导和王总在，我只能不理他们。”田局长说：“靳局长喝酒，在咱们局里可是出了名的。等玩够了，我请张书记、王总和你喝几杯。你也知道嘛，张书记平时太忙，机会难得哟。”

靳峰连声道：“那是那是，张书记日理万机，能坐下来打盘麻将，一年也不会有一回的。”嘴里说着，心里却暗暗叫苦。看来，这是一个设好的局，一时半会脱不了身。自己精明一世，还是着了道儿！

惊世大海难



怀旧船长

上海市私人、私企客车额度投标拍卖公告

受上海市城市交通管理局委托，以及本市沪A、沪B二轮摩托车有效额度转换客车额度居民委托和本市沪A、沪B摩托车有效额度单位委托：本公司将对上海市私人、私企客车额度举行投标拍卖活动。现公告如下：

投标拍卖数量：上海市新增私人、私企客车额度7500辆（其中，本市居民二轮摩托车有效额度转换客车额度123辆、本市单位沪A、沪B摩托车有效额度357辆）。

投标拍卖日期时间：2007年7月14日（9:00-12:00）

特别 ①自2006年11月起，投标拍卖时间缩短为上午9:00—中午12:00截止。竞买人的投标拍卖时间以投标拍卖系统服务器写入的时间为准。（安亭现场、网上、电话三种投标拍卖方式与投标拍卖系统服务器写入时间有一定的时间差，提请竞买人尽早投标拍卖，以免投标拍卖会结束，投标拍卖失败。）

告示 ②由于网络和电话线路的限制，为确保不出现网络或电话线路繁忙而使投标延误，因此建议您在尽量早的时间内完成投标。

③安亭现场投标拍卖：竞买人必须凭本人身份证件，持投标卡、密码条进入现场进行投标拍卖。

- 竞买人：*个人：必须本人；*企业：必须本单位经办人持《投标拍卖卡》、密码条自行选择投标方式投标拍卖，本公司将对现场、网上、电话投标方式进行实时限制，每个竞买人只能竞投一张《投标拍卖卡》（即每台电脑、每门电话限竞投一张），若违反规则而造成投标失败的，其后果自负。
- 投标方式：2006年9月起办理的《投标拍卖卡》自办理登记之日起半年之内有效。有效期内如投标未中标的，无需重新办理投标拍卖登记手续，可以在下场投标拍卖会中继续使用，最多可使用三次。超过有效期后尚未投标的，或投标次数已满三次的，则须重新办理投标拍卖登记手续。
- 手续费结算方式：投标拍卖手续费每投标一次100元整，按实际投标次数在中标付款或未中标退款时收取。
- 为避免集中上牌给中标者造成不便，确保车管所上牌工作的正常秩序，《额度证明》的启用期实行错时，有效期三个月不变，请竞买人注意。
- 所购车型：私人限购生活性小型客车，特殊需要可另行向市交通局申请。

投标方式一：现场投标拍卖：安亭主会场 墨玉南路1000号（上海市二手车交易市场）

拍卖方式二：电话投标拍卖：电话号码（021）16882333、16842828、96968222

方式三：网上投标拍卖：连接上网后，运行本公司提供的光盘程序进行投标拍卖（详情参见光盘使用说明）

办理投标拍卖登记手续的日期时间、地点：日期时间：2007年7月7日~7月13日（9:00-16:00）

地点：浦东网点：1/福州路108号（国拍大楼） 2/西藏南路168号（工商银行） 3/曲阳路800号（工商银行）

4/莘潭路82号（交通银行） 5/墨玉南路1000号（上海二手车交易市场）

浦东网点：6/浦东南路766号（交通银行）

竞买人：*个人：必须本人持有效的相关证件原件（详见“竞买人资格”）*企业：必须本单位经办人持有效的相关证件原件（详见“竞买人资格”）于本拍卖公告规定的时间、地点办理投标拍卖登记手续，并交付相关保证金及登记费。

开标日期时间：2007年7月14日12:00截标后，在安亭主会场公布中标结果

● 查询电话：（021）16882333 16842828 ●查询网址：<http://www.alltobid.com>

结算日期时间：●中标者：2007年7月15日~7月20日（9:00-16:00）

*个人：必须本人持有的相关证件原件（证件上附有照片的）*企业：必须本单位经办人持有效的《组织机构代码证》原件在本拍卖公告规定的时间内，凭《投标拍卖卡》、密码到福州路108号办理付款、领取《额度证明》及IC卡手续，逾期作违约处理，投标拍卖保证金不予退还。（领取的《额度证明》不得转让，遗失不补，过期作废）

●未中标者：可在日常工作日（9:00-16:00）持《投标拍卖卡》、密码条到福州路108号（国拍大楼）办理退还保证金和按实际投标次数支付手续费的事宜。

►注：福州路108号（国拍大楼）日常工作日办理投标拍卖登记手续，并办理退还保证金手续和结算投标手续费。

竞买人资格：（需携带所有证件原件审核）

- 本市注册的私营企事业单位持《营业执照》、《组织机构代码证》原件及信息IC卡、介绍信、经办人身份证件。
- 个人须年满18周岁，持有效证件原件：
 - 1. 本市居民持上海市公安机关核发的有效《户口簿》和《身份证》。
 - 2. 外省、市居民持上海市公安机关核发的有效《暂住证》或《居住证》和《身份证》。
 - 3. 驻所在本市的现役军人，持《军官证》或《士兵证》和团级以上单位出具的在沪驻所证明。
 - 4. 港、澳居民和外国人，持上海市公安机关核发的有效居留证件【即《港澳居民、华侨暂住证》、《外国人居留证》或《贴纸式居留许可证》】和《护照》或《身份证件》。
 - 5. 台湾居民持公安机关核发有效居留签注的《台湾居民来往大陆通行证》。

注意事项：

- 竞买人办理投标拍卖登记手续须填写《客车额度投标拍卖登记表》，经公证处审核盖章后方能办理《投标拍卖卡》。每场投标拍卖会，个人或企业限办理1张《投标拍卖卡》，并交付投标拍卖保证金每张2000元整。投标拍卖手续费每次100元整，按实际投标次数在中标付款或未中标退款时收取。（办理投标拍卖登记手续时，注意领取《投标拍卖卡》、密码及网上投标专用光盘，并核对名称及证件号码）
- 《投标拍卖卡》自办理登记之日起半年之内有效。有效期内如投标未中标的，无需重新办理投标拍卖登记手续，可以在下场投标拍卖会中继续使用，最多使用三次。超过有效期后尚未投标的，或投标次数已满三次的，则须重新办理投标拍卖登记手续。
- 竞买的投标拍卖时间以投标拍卖系统服务器写入的时间为准。（安亭现场、网上、电话三种投标拍卖方式与投标拍卖系统服务器写入时间有一定的时间差，提请竞买人尽早投标拍卖，以免投标拍卖会结束，投标拍卖失败。）
- 到安亭主会场交通路线：旅游专线车由上体馆往返；北安线公交车由普陀区镇坪路（近中山北路）往返；定点班车由上海旧车交易市场（中山北路2907号近武宁路口）往返（发车时间：上午10:00）。
- 个人参加投标拍卖获得额度后，若该单位在一年内车辆发生交易过户行为的，自获得投标拍卖额度之日起一年内不得再次参加投标拍卖。
- 获得额度并办理完手续的车辆，自《额度证明》及IC卡有效期截止日起一年内不得办理车辆交易过户手续。

特别注意：

1. 国拍公司本部（福州路108号）无停车位，请自行驾车办理投标拍卖相关手续的客户，先到附近的停车场（库）妥善停车，以免来回奔波。
2. 到各网点办理投标拍卖登记手续时，请务必带齐“竞买人资格”中所要求的证件原件。
3. 安亭现场投标拍卖：竞买人必须凭本人身份证件，持投标卡、密码条进入现场进行投标拍卖。